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AZ ANGOLOK SZERINT
la palesztinéi arab vezetők akarják elgáncsolni 
a Transzjordániával folyo béketárgyalásokat

I Miért szeretné Angiié, he o Kezességi Tanács kudarcot vollona Jeruzsálem ügyében? 
Abdallah visszatért Bagdadból és most a tárgyalások ujrafelvételét várják

Amman (AFP). — Abdallah transz- 
Ijordán uralkodó, kedden reggel Bagdad­

ból visszatért Ammanba. A király, aki- 
bek érkezését 21 ágyulövés jelezte, Irák- 
ból visszajövet is autón utazott és az éj­
szakát az Iraq Petroleum Company egyik 

fcllomásán töltötte. Valószínűnek látszik, 
[hogy Abdallah hazaérkezésével néhány 
Jr.apon belül újra megkezdődnek Transz- 
SJordánia és Izrael között a béketárgyalá- 
Isok, amelyeket a szirlai forradalom és 
[ Abdallahnak ezt követő bagdadi útja 
I megszakított.

A puleáztlnai arabok zavarnak

A londoni Times kedd reggeli Vezér­
cikkében az Izráel és Transzjordánia kö­
zötti viszony elhidegüléséért a paleszti- 

I nai- arab notabilitásokat okolja. A pa- 
I lesztinai arab effendik között súlyos el­
kentétek vannak. A lap egyszerűen meg- 
lirja, hogy a transzjordánok nem Éreznek 
(gyűlöletet Izraellel szemben, viszont a 
I Palesztinái arabok szítják a tüzet, mert 
I képtelenek a nemzeti érdeket saját eze- 
I mélyi érdekeik és bosszúérzésük fölé he- 
I lyezni. A palesztinéi arabok mindent el- 
I követnek azért, hogy elgáncsolják az Iz- 
j ráel és Transzjordánia közötti megállar 
I podáa megkötését — állapítja meg Vezér- 
I cikkében a Times.

A mufti propagandát csinál 
a transzjordán választások előtt

Azzal kapcsolatban, hogy Abdallah el- 
I halasztotta Palesztina arab részeinek or- 
; szágához való csatolását, a következő ér- 
i dekes információkat közli a Hádor jeru- 
j zsálemi tudósítója: Abdallah kénytelen 
j volt engedni két palesztinéi minisztere 

követelésének, akik a leghatározottab­
ban ellenezték az átcsatolás hivatalos 

I proklamálását. Az egyik, Rageb Nashas- 
! bibi közben el is hagyta már Transzjor- 
i dániát. A másik miniszter, Abdul Hadi 
[ lemondással fenyegetőzött, ha Abdallah 
megvalósítja tervét. A miniszterek azt 

S állították, hogy az átcsatolás a mufti 
! bandáinak terrorakcióira vezetne. Ezek 
I a bandák enélkül is eléggé tevékenyek 

a háromszögben és az ország más arab 
részeiben.

A mufti hivei az utóbbi időben rend­
kívül erős propagandát fejtenek ki a 
Palesztina! arabok között, akiket arról 
akarnak meggyőzni, hogy nem szabad 
résztvenniök Transzjordánia parlamenti 
választásain, A propaganda röpcédulák 
terjesztése útján és élőszóval egyaránt 

I folyik és a mufti hívei azzal fenyegetöz- 
I nek, hogy drasztikus eszközökkel fognak 
i eljárni azokkal szemben, akik az mab 
í Palesztinát elárulják. Abdallah nem tud 
[ én nem is akar most nyílt háborút kez- 
ídenl a Husszeinl-családdal és a mufti 
I híveivel, akiket Egyiptom titokban tá- 
jmogat. Transzjordán politikai körökben 
Imég annak lehetőségét is felvetik, hogy 
JEgyiptom szükség esetén fegyverrel is 
el fogja látni a mufti bandáit, hogy fa- 
argásokat Idézzenek elő Palesztina arab 

részében és gyengítsék Abdallah helyze­
téi

Londonban félnek,
hogy Izráel elfoglalja az óvárost

Palesztina arab részének Abdallah ki­
rály által történő tényleges bekebelezé­
se londoni politikai körökben nem kel­
tett különösebb meglepetést. Nyilván­

való, hogy várták ezt a lépést és most, 
bogy megtörtént, természetes dolognak 
tartják, mert egy önálló arab állam a 
sivár és -puszta hegyvidéken — ahogy 
azt a november 29-iki UNO-határozat el­
képzelte — nem életképes. — Bizonyos 
londoni körök úgy vélik,, hogy Abdallah

legújabb lépése egyúttal megoldja Jeru­
zsálem kérdését is, már amennyire ez a 
kérdés az UNO-t illeti. Ugyanakkor erős 
a gyanú, hogy Izrael megkísérli a jeru- 
zsálemi óváros elfoglalását.

Ennek a gyanúnak még a cantrburyi 
érsek is kifejezést adott, aki, mint isme­
retes, ezelőtt támogatta Izraelnek az új­
város uralmára vonatkozó követelését. 
Úgy látszik azonban, hogy az utóbbi idő­
ben az érseket befolyásolták azok a hí­
rek. amelyek Izráel igazi céljait és szán­
dékait illetően Angliában elterjedtek. En 
nek megfelelően Jeruzsálem kérdésében 
nem látnak többé UNO-problémát, ha­
nem egyre inkább úgy Ítélik meg, mint 
amely az Izráel és Transzjordánia kö­
zötti konfliktus tárgya.

Izraeli körök elutasítással fogadták
• • B 1 •  tf 1 {F • ■   je •az új mternacionalizalasi tervet is

Carreou javaslatával a franciák az UNO tekintélyét szeretnék megmenteni — 
Londonban semmi eredményt nem várnak a Kezességi Tanács genfi ülésétől

Lake-fiucoess, (STA). Mint Ismeretes, már 
napokkal ezelőtt hire járt, hogy Roger Gar­
res«, a Kezessgi Tanács elnöke uj inter- 
naclonalizálási tervet dolgozott ki, amely 
nem szakítja el Izráéltöl az uj jeruzsálemi 
városrészeket és a nemzetközi körzetet 
lényegesen kisebbre csökkenti. A Zsidó 
Távirati Iroda szerint izraeli körökben az 
első reagálás a tervvel szemben vissza­
utasító volt, habár javára iiják, hogy 
igyekszik Izráelnek a'z UNO-közgyülés hatá­
rozatával szembeni ellenállást tárgytalan­
ná tenni.

A feltevések szerint Garreau uj tervét 
akkor terjeszti a Kezességi Tanács elé, 
amikor január közepén Gen then ismét össze 
ülnek. Ezzel kapcsolatban illetékes forrásra 
való "hivatkozással a Zsidó Távirati Iroda

tudósítója hozzáfűzi hogy az uj javaslat 
nem ered sem az angol, sem az amerikai 
UNO-küidöttság köreiből. Amennyire meg 
lehet ítélni, ez a két küldöttség minden­
féle akciótól távol tartja ' magát ebben az 
ügyben. Garreaunak az a törekvése, hogy 
közös nevezőre hozza az UNO-határozat 
kérdésében a tagállamokat összhangban van 
a Kezességi Tanács döntéseivel. A jelek 

•szerint Garreau javaslata, eredeti francia 
terv, amelynek az a célja, hogy az elfogad 
hatatlan határozat után megmentse az UNO 
tekintélyét.

Londoni általános vélemény szerint a 
Genfben összeülő Kezességi Tanács nem 
fog semmiféle eredményre jutni. Az angol 
körök leghöbb óhaja hogy a Kezességi Ta­
nács kudarcot valljon, mert csak fokozni

fogta a káoszt és ebben az esetben a ke­
zességi tanács az angol gyarmatok ügyé­
ben sem tehet intézkedéseket. Mint isme­
retes, az UNO-közgyülés által a brit gyar­
matok kormányzati viszonyai ügyében ho­
zott határozatok súlyos fejfájást okoznak 
Angliának, Franciaországnak és Belgium 
nak és ezért a végrehajtást minden uton- 
módon szeretnék szabotálni.

Az, angol külügyminisztériumhoz közelálló 
körok két háttel ezelőtt még biztosra vöt 
ték az Izréel és Transzjordánia között kü­
szöbönálló békét. Ma már nem ítélik meg 
ilyen derűlátóan a helyzetet. A hangulat 
emiatt feszült, mert pillanatra sem feled­
keznek meg arról, hogy Anglia és Transz 
Jordánia között kölcsönös katonai védelmi 
szerződés van érvényben.

Rendkívül izgalmas hangulatban folytatta 
a Knesset a külügyi vitát

A kormány tagjai ma válaszolnak az ellenzék részéről elhangzott bírálatokra
A Kneszet kedd délutáni ülésén a kül­

ügyi vita a. hétfőihez hasonló, sőt nzt 
sok tekintetben felülmúló feszült és Iz­
galmi 'gkörben folytatódott. Shárét 
külügyn iszter beszámolója mély hullá­
mokat vert és az ezt követő felszólalá­
sok a vitát egészen széles körre terjesz­
tették ki. A hozzászólások talán még 
jobban felkavarták a kedélyeket, mint 
a külügyminiszter hétfői expozéja. A fel­
szólalókat gyakori és izgatott közbeszó­
lások zavarták és egy alkalommal Na­
than Jellin-Mor beszéde közben a mi­
niszterelnök is heves szóvitába kevere­
dett a jobboldal egyik képviselőjével, aki 
helyéről felugorva válaszolt Ben Gurion- 
nak. A szélsőséges pártok súlyos invek- 
tivákkal illették egymást, sokszor figyel­
men kívül hagyva a tárgyat, amely kö­
rül a vita folyt. M. Nir helyettes ház­
elnöknek, aki a távollevő Sprinzak elnö­
köt helyettesítette, sokszor nagy erőfe­
szítésébe került a csendet helyreállítani.

Szigorú bírálat a kormány kül­
politikájáról

Az ülés kiemelkedő felszólalását Erem 
(Mapam) mondta el, aki szigorú bírálat 
alá vette a kormány külpolitikáját és n 
külügyminiszter hétfői beszámolóját. Ki­
mutatta, hogy Izráel milyen hibákat kö­
vetett el. Erem szerint téves Shárétnak 
az az állítása, hogy a Szovjet azért nza- 
vazott Jeruzsálem nemzetközivé tétele 
mellett, mert hűségesen ragaszkodni 
akart az 1947 november 29-iki UNO-

határozat rendelkezéseihez. Volt több 
eset, amikor a Szovjet eltért ettől az 
állítólagos tradíciójától, igy többek kö­
zött, amikor mellettünk foglalt állást 
1948 őszén, a Negev és a nyugati Galil 
elfoglalásakor.

Erem ezután bírálat tárgyává tette az 
Egyesült Államok magatartását a jeru­
zsálemi kérdésben. Bár sajátmaga az 
í nternacionalizálás ellen szavazott, Ame­
rika nem vetette latba minden befolyá­
sát a hozzá közelálló körökben, hogy 
ránk nézve kedvező szavazásra bírja 
őket.

A politikai életben példátlanul álló pál- 
íordulásként jellemezte Erem a kommu­
nistáknak jelenlegi állásfoglalását Jeru­
zsálem kérdésében, mert rövid idővel 
ezelőtt Jeruzsálem internacionalizálásá- 
ban imperialiszttkus, reakciós politika 
megnyilatkozását látták. A szónok sze­
rint sokkal fontosabb érdekünk önálló 
demokratikus arab ország létesítése Pa­
lesztina arab részében, mint az, ha hozzá­
járulnak ahhoz, hogy ez a rész Abdallah 
uralma alá kerüljön, mert egy demokra­
tikus arab állammal később módunkban 
lesz baráti kapcsolatba lépni.

A progresszív párt
a kormány mellett van

A vitában elsőnek Jicchák Harrarl (pro­
gresszív) szólalt fel. aki védelmébe vette 
a kormány külpolitikáját és rámutatott ar­
ra a külföldön folyó erős propagandára, 
amely szerinte elhomályosította a józan 
gondolkodást. Azon érvek alapján, amelyeket

Jeruzsálem internacionalizálására felhoztak, 
ugyanilyen jogon nemzetközivé kellene tenni 
Rómát. Mekkát, vagy akár a Ganges, part­
jait. Nincs értelme, szerinte annak, hogy 
törvénybe iktassuk, amely szerint egész 
Jeruzsálem Izráel fővárosa, mert egyrészt 
mit használ a törvény, ha az. óváros és 
az Olajfák hegye az ellenség kezében van, 
másrészt Jeruzsálem sosem szűnt meg szá 
inunkra főváros lenni.

Több közbe szólásra Harrari leszögez­
te hogy voltak esetek a történelemben, a- 
mikor nagy birodalmak is kénytelenek voltak 
ideiglenesen áttenni kormányuk székhelyét 
más városokba, ha ezt a stratégiai szük­
ségesség megkívánta, ez azonban nem je­
lentette azt, hogy a főváros, megszűnt fő­
város lenni.

Koncentrikus támadás 
Hegt» és a Chérut eilen

Koszoj (Mapáj) éles ellentámadást Intézett 
elsősorban a jol/noldal ellen. Begin hétfői 
felszólalásával kapcsolatban és a Chérut 
vezérét demagógiával vádolta, amely nem 
egyeztethető össze a Kneszet méltóságá­
val. Ezután sorra vette Begin vádjait és 
igyekezett azokat megcáfolni, miközben hang 
súlyozta hogy nem a Chírut nyomására 
határozta el a kormány a Kneszetnek és a 
minisztériumoknak Jeruzsálembe való átköl­
töztetését.

Koszoj ezután élesen támadta a Maflám 
politikájának azt a követelését, hogy ön­
álló arab állam létesüljön Palesztina arab 
részében.

Ben Ami (vallásos front) helyesli, hogy
A feltevések szerint aGrreau uj tervét 

törvényt hozzanak, amely leszögezi, hogy • 
Jeruzsálem az ország fővárosa.

Hákármell (Mapáj) Is a jobb- és balol­
dali szélsőségekkel szállott vitába. Szeriti- 

(Folytatás a negyedik oldalon)

na ....... . .. . .. '
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Sztálin és a zsidók

Közérdekű közlemények
LESZERELT KATÓNAK FIGYEL­

MÉBE!

Mindazokat az 1049 május 31. napja 
előtt leszerelt katonákat, akik a vezér­
kar számvevőségétől még nem kapták 
meg járandóságaik egyenlegét, vagy akik 
még nem Kaptak semmiféle értesítést 
végleges elszámolásuk helyzetéről, ez­
úton felkérik, hogy forduljanak írásban 
az alanti címre: MATKÄL/MATÄS, 
Jaffa. A kérvényezőnek közölnie kell ka­
tonai azonossági számát, leszerelésének 
időpontját és teljes polgári címét.

Sínnek a hirdetménynek a közzététele 
azért vált szükségessé, mert jelentős 
számú utalvány, amit a vezérkar szám­
vevősége a fentjelzett időpontig leszerelt 
katonák részére küldött, megfelelő cim 
hiányában visszakerült a feladóhoz,

A vezérkar számvevősége

A Hitachdut Oléj Hungária
közleményei:

TEL-AVIV:
Tagja-e ön a Hitachdut Oléj Hungáriá­
nak? — Ha nem, úgy iratkozzék be! — 
Járuljon hozzá a magyar-zsidó jisuv 
megszervezéséhez és a rászorulók meg- 
segélyezéséhez! A Hitachdut Oléj Hun­
gária tel-avivi körzete nagy gyűjtési 
akciót indit. Mindenkinek kötelessége 
résztvenni az akcióban és beiratkozni! 
A Hitachdut Oléj Hungáriára háruló 
rendkívüli terhek különös megerőltetést 
igényelnek, miértis felkérjük tagjainkat, 
hogy tagdíjukat szíveskedjenek pontosan 
"fizetni.

Iratkozzék be a Hitachdut Oléj Hangá­
rja tteztviselö-atrétegezii tanfolyamára!! 
Minden délelőtt a hivatalos órák alatt Li- 
OenMum S3,

Baráti összejövetel Ja fián. A Hitach­
dut Oléj Hungária ma, szerdán este a 
szokásos baráti összejövetelét megtartja 
a Kafé „Sderot”-ban, a King Georg 63. 
szám alatti otthonában.

Felhívjuk az összes állás nélküli nő­
ket, hogy irodánkban a hivatalos órák 
alatt munkaügyben jelenjenek meg.

Újabb héber kurzus indul. Azok, akik 
részt óhajtanak venni, jelentkezzenek 
12-ikéig bezárólag irodánkban a hivata­
los órák alatt.

A Szochnut felhívása alapján a Jeru­
zsálem! Hitachdut Oléj Hungária akciót 
indított a sátrakban élő olégyermekek 
elhelyezésére. A helyicsoport felkéri tag­
jait, hogy minél többen jelentkezzenek 
a hivatalos órák alatt gyermekek be­
fogadására.

Állást kaphat: asztalos, aranyműves, 
kéményseprő állandó munkára, bádogos, 
nők részére háztartási munka.

Keresik őket; levelük van: Glanzmann 
István, Braun Lajos, Uhr Erzsébet, Far­
kas Chava, Grossmann Sándor, Malek 
Ilona, Reisz László, Hedvig Gyuri, Döme 
Erzsébet, Selmann Géza, Salgó Lilly, 
Salzmann László, Braunstein Róbert. 
Fischer Margit, Székely István, Bpest.

Az angol zsidóság hetilapja, a Jewish 
Chronicle, Sztálin hetvenedik születés­
napja alkalmából megállapítja, hogy 
Szovjotoroszországban és a szovjettel 
szövetséges keleteurópai területeken hoz 
závctőlegescn 2,634.000 zsidó ünnepelte 
az orosz államférfit. Időszerű — Írja az 
újság, — hogy Sztálinnak a zsidó kér­
désben elfoglalt álláspontjával foglalkoz­
zunk.

Az 1913-as álláspont

Ezzel az állásponttal először 1918*ban 
találkozunk abban a pamfletben, ame­
lyet Sztálin az orosz Bundisták és az 
osztrák szociáldemokraták nemzetiségi 
állásfoglalására irt válaszként. A Bun­
disták és az osztrák szociáldemokrácia 
vezérei, Ottó Bauer és R. Springer nem 
zetiségnelc nyilvánították a szétszórt 
zsidóságot és nemzeti és kulturális auto­
nómiát követeltek számára. Sztálin 
„misztikusnak” minősítette az osztrák, 
munkásvezérek formuláját, amely sze­
rint a nemzetet „közös nemzeti jelleg’, 
„közös sors”, vagy „közös kultúra" hatá­
rozza meg. Holott nemzet csak az, 
amelynek nyelve, területe, gazdasági éle­
te, lelki struktúrája és kultúrája közös. 
A zsidó eszerint nem nemzet és nem is 
lehet kilátása, hogy Oroszország jövő 
életében mint ilyen szerepeljen. Az orosz 
birodalom öt-hatmilliós zsidóságából 
csak négy százalék tart kapcsolatot a 
mezőgazdasággal. A többi kereskedő, 
iparos és egyéb hivatású. Minthogy e- 
gyéb nemzeti csoportok közt élnek szét­
szórtan, alkalmazkodniuk kell majd 
ezekhez. Ami más szóval beolvadást je­
lent.

„Nemzet, amelynek nincs jövője..."

Stalin röpirata burzsoá-nacionalizmus-
nak bélyegzi meg az orosz Bund köve­
telését, hogy a zsidó nép számára nem­
zeti és kulturális autonómiát biztosítsa­
nak és hogy a zsidó munkások külön 
szocialista pártot létesítsenek Oroszor­
szágban. „Azt javasolják itt”, irta Sztá­
lin a neheztelés egy nemével, „hogy on- 
kormá.nyzatot' biztosítsunk egy „nemzet” 
számára, amelynek nincs jövője és a lé­
tezése is bizonyításra szorul.” Megtá­
madta a Bundot, amiért ez a jiddis 
nyelv elismerését és a zsidó munkásság 
szombati munkaszünetét követelte. „Eh­
hez még csak az hiányzik, hogy a Bund 
a zsidó ünnepek megtartásának a jogát 
is követelje,”

A zsidó szekció ellenzi 
az asszimilációt

Ez volt Sztálin álláspontja 1917-ben is. 
amikor a győzelmes bolsevik! forrada­
lom után az oroszországi nemzetiségek 
népbiztosságát bízták rá. Az 1918-ban 
Írott tanulmány későbbi kiadásai is vál­
tozatlanul fenntartották az eredeti né­
zeteket. De jellemző Sztálin gyakorlati 
gondolkodására, hogy amikor a szovje­
tek hatvanötmillió nemorosz nemzetisé- 
gét beiktattak a szocialista államszövet­
ségbe, a különböző nemzetek között a 
Jevszekcia, a zsidó szekció is helyet 
foglalt. Sztálin hamar felfogta és tudo­
másul vette, hogy a zsidó szekció ellene 
van az asszimilációnak és fenn akarja 
tartani népi jellegét. A cionizmust és a 
héber nyelvet persze tilalmazták, ahogy 
egyéb csoportok vallási és „nacionalista" 
törekvéseit sem engedélyezték. De a 
sztálini jelszó értelmében, amely „teljes 
egyenlőséget” ' követelt a nemzetiségek 
számára, a zsidók iskolákat kaptak, e- 
gyetemi fakultásokat (Kievben, Minszk­

ijén és Odesszában), színházakat, újsá­
gokat, könyvkiadó vállalatokat és a né­
pesebb zsidó területeken bíróságokat és 
külön rendőrséget is. Kísérletek történ­
tek a zsidóknak mezőgazdasági telepi- 
lésére, ami Sztálin szerint a nemzeti jel­
leg alapja.

A birobidzsáni terv

A területi telepítés gondolata a biro- 
bidzsáni tervben kulminált. Kalinin 
szovjetelnök volt az, aki a zsidó önkor­
mányzati régió tervével a legerőteljeseb­
ben azonosította magát, de igen termé­
szetes, hogy maga Sztálin is jóváhagyta 
a koncepciót. Nem hitt ugyan „mester­
ségesen teremtett” népekben, de Biro- 
dizsán jó alkalomnak bizonyult a Távol­
kelet kolonizálására és a cionista Pa­
lesztina ellensúlyozására.

Az egykori igyekezetnek kevés nyoma 
maradt. A zsidó iskolák és a zsidó új­
ságok megszűntek létezni. Az európai

részek földtelepüléseit a hanyatlás évei 
után a német megszállás véglegesen el­
pusztította. Birobldzsán pedig kudarc­
nak bizonyult.

„Támogatjuk a zsidók igazságos 
ügyét”

A cionizmust Szovjetoroszorszagban 
büntetendő cselekménynek tekintették 
mindig, még azalatt a rövid időszak 
alatt is, mialatt Sztálin elhatározta, hogy 
támogatja az ügyet, amelyet angololle- 
ncs vállalkozásnak tekintett. Amikor 
1945-ben a lengyel nemzeti komitó 
kremlim fogadtatásakor Sommerstein 
doktor lengyelországi cionistavezér kér­
dést intézett Sztálinhoz, mi Oroszország 
álláspontja a cionizmussal szemben 
Sztálin ezt felelte:

-- A nagy tragédia után, amely a zsi­
dókat a háborúban érte, a Szovjetunió 
támogatni fogja a zsidóság igazságos
ügyét.

De a nemsokkal később kiadott Sztá- 
lin-tanulrnány továbbra is „reakciós és 
nacionalista” mozgalomnak minősítette 
a cionizmust.

ÉRTESÍTÉS! ~----------- -
T. ügyfeleinket ezúton értesítjük, hogy

Megszüntettük OCMSIO, Haifa, Allenbjf a. 19, üzletünket
Egyidejűleg

Megnyitottuk „SIGNON” Haifa, Herzl-u. 61.
speciális üzletünket, ahol továbbra is vállaljuk liftek kiváltását és értékesé 
teset, továbbá állandóan veszünk lakásdiszitési, felszerelési és berendezési 
tárgyakat.

____________________________________ _______________________ SZAMOSI ÉS ISA.

December utolsó hetében közel 80 ezer olé 
volt a táborokban

Novemberben 21.085 olé helyezkedett el az ország különböző részeiben
A Szochnut jelentése szerint a decem­

ber 18—24-ig terjedő héten 79 ezer 897 
olé tartózkodott a táborokban. A tábor­
lakók száma az utóbbi hetekben lénye­
ges csökkenést mutat.

Ludd közelében Macháne Jiszráél-Bét 
név alatt újabb tábort nyitottak meg 
1200 férőhellyel.

1949 novemberében- 21.085 olé nyert el­
helyezést és pedig 5215 városokban, 4313

ideiglenes sikuntelepeken, 3505 a na­
rancsültetvények közelében lévő kolóniá­
kon, 1907 rokonoknál, 1092 elhagyott'fal 
vakban, illetve uj mezőgazdasági telepe­
ken, 1071 arabok által elhagyott váro­
sokban, 782 az Alijját Noárban, 433 ki- 
bucokban, 387 munkafalvakban, 108 szö­
vetkezeti falvakban és 2272 'különböző 
helyeken.

Formoza amerikai megszállását 
agresszív lépésnek lehetne tekinteni

Az angol sajtó helyteleníti Truman elnök állítólagos kínai terveit —
Mao Tse Tung nyilatkozott moszkvai útjáról

Újabb felhívás
a magyarországi alijja-ügyben

A Hitachdut Oléj Hungária központja 
ezúton hívja fel az alább felsoroltakat, 
hogy a Miszrád Aiijjá tel-avivi körzeti 
irodájában (Allenby 138) haladéktalanul 
jelenjenek meg, mert a nekik szóló ér­
tesítés postai úton nem volt kézbesíthető 
I zárójelben az alijjázni kért rokon nevét 
és az ügycsomó számát közöljük).

1. Frenkel Eszter, Moledet, Holon mel­
lett (Basch Barna, 3487),

2, Hammer György, Tel-Aviv, King Ge­
org u. 14 (Hammer Nadja, 1797),

3, Weisz Pincliász, 77258, K. B. A. 221 
(Weisz Emil, 1488),

4. Weinberger-Neumann Izabella, Jaffa, 
Nuszha B 80 (Weinberger Ovi Hii-sch, 
2195),

5, Lebovits József. Strcn Chava cinjén, 
Jaffa, King George u. 119 (Lebovits 
Lajos, 2503),

6. Sámuel Ovija, Tel-Aviv, Schunat Sha-
pira, Jizkijahu 21 sz. (Sámuel Dávid 
1763), ■ < i,2

7. Goldstein Tibor, Doár Cvai 190 szám 
(Goldstein Smuél és neje, 1171),

8. Weisz Sára, Tel-Aviv, Jád-filijáhu, 
Block 4, lakásszám 11 (Weisz Golda, 
2198),

9. Salzberg Uri, Machnc, Chativa 17. sz. 
(Salzberg Ilona, 514),

10. Frenkel Antal, Moledet, Holon mel­
lett (Frenkel Friderika, 3701),

11. Friedmann .jöna, 76365, Doár Cvai 
332 (Friedmann Jolán, Jchudit, 439),

12. Klein Cvi, Doár Cvai 208 (Klein Sá­
muel és neje, 2189),

13. Szentendrei György, 147819, Doár 
Cvai 497, Pl. A (Szentendrei Alex, és 
neje, 268),

14. Stern Ráchel, Tel-Aviv, Rchov Dov 
Hoz 18 (Stern Slnmo Jicchák és csa­
ládja, 2940),

15. Rubinstein Ábrahám, 59654, Doár 
Cvai 266 (Rubintsein Vilma és gyer­
mekei, 947),

.16. Guttmann Eliezer, Doár Cvai 168/8. 
(Fischmann Dávid és neje, 2017).

' Washington (AFP). — Truman elnök, 
az elmúlt napok hírei szerint, befolyá­
sos demokrata szenátorok javaslatára, 
a csímgkingi kínai nemzeti kormány- 
nak fegyverekkel való ellátását és ezért 
cserébe Formoza szigetének 99 évre 
USA-támaszpontként való kibérlését 
mérlegfii. Ez az amerikai lépés az Egye­
sült Államok távolkeleti politikájának 
erélyesebb fejezetét nyitná meg. Az an­
gol újságok feltűnő kommentárokkal 
közük a Truman elnök szándékairól 
szóló híreket.

A Times megállapítja, a. Távolkeleten 
az USA alulmaradt a Szovjetunióval 
szemben és utal arra, hogy Formoza 
szigetének amerikai megszállása a jelen­
legi helyzetben agresszív lépésnek volna 
tekinthető. A lap szerint Csang Kai gek 
támogatása annyit jelentene, hogy az 
Egyesült Államok a nemzeti kormányt 
tekinti legális kínai kormánynak és ez 
furcsa ellentétben állana a kínai kom­
munista. kormánynak az angol. tagálla­
mok részéről történő közeli elismerésé­
vel. A Times nem lát semmi reményt 
arra, hogy a kommunizmus teljes győ­
zelmét fel lehessen tartóztatni Kínában 
és a legfontosabb tennivalót inkább ab­
ban látja, hogy Japánban, Koreában és 
Délkeletázsiában megakadályozzák a 
kommunizmus átterjedését.

A Daily Mail szerint a modern tech­
nikai eszközökkel felszerelt ötszázmilliós 
Kina a világ legelső hatalma lehet és 
az elkövetkező ötvon év Kínának a 
számszerűen kisebb, de fejlettebb nyu­
gati országokkal való biikózásának je­
gyében fog eltelni.

A baloldali Daily Mirror annak a re­
ményének ad kifejezést, hogy Truman 
elnök elhatározása nein fogja befolyá­
solni azt a döntést, amelynek értelmé­
ben Anglia még c hét folyamán elismeri 
a Mao Tse Tung-konnányt.

Moszkva (AFP). — Hétfőn reggel a 
7 áss szovjet távirati iroda nyilvános­
ságra hozta azt a nyilatkozatot, amelyet 
Mao Tse Tung, a kínai népköztársaság 
vezére adott az Iroda munkatársának. 
Az általános kínai helyzetre vonatkozó­

lag Mao Tse Tung kijelentette, hogy a 
katonai helyzet a kommunista Kína szá­
mára előnyösen alakul és a kínai kom 
munista párt, valamint a, népi köztársa­
ság kormánya már békés gazdasági ter­
vekkel foglalkozik.

Mao Tse Tung közölte, hogy párhete- 
oroszországi tartózkodásának célja, a 
Szovjetunió és Kina között már fenn 
álló barátsági szerződés kérdéseinek, 
valamint egy esetleges szovjet hiteikéi 
csönnck és kereskedelmi szerződésnek a 
megtárgyalása.

RADIO
6.30: Máh tovu, - 6.35: hanglemezek, 

6.50: torna, 7: hírek és élelmezési hírek, 
7.15: szrakoztató zene, 8: keleti zene, 10. 
Fjodor Saljapin-hanglemezelc, 10.30: Kí­
néi miniatűr, 11: délelőtti hangverseny 
(Beethoven: Do-major hangverseny he­
gedűre, csellóra, zongorára és zenekarin 
OpusJ56; Debussy: Három nokturno), — 
12: zenei műsor vonós-hangszerekn
(Bach: Részlet a „Zenei vecsernyéböl”: 
John Williams: Fantázia), - 12.30: jazz 
muzsika a kórházak és üdülőtelepek mű­
sorában, 13: a Kol Jiszráél belföldi ilal- 
ímísora katonák részére, 13.30: hírek, — 
13.45: a háziasszony rovata, 14: angol Ili 
rek, 15: francia hírek, 16: szórakoztato- 
zene, 16.30: tánclemezek, 17: operettrész­
letek, 17.30: a Kol Jerusolájim sakkrova­
ta és Baruch Engel csellójátéka, - 17.30: 
gáluti és belföldi melódiák a Kol Jiszráél 
házi triójának előadásában, 18: hírek, —■ 
18.30: Arthur Schnabel zongoraművész 
Beethoven-müsora a Kol Jerusolájimban. 
18.30: a Kol Jiszráél Ifjúsági adása, — 
19.45: Tonách-részletek (Jesájáhu 10-20' 
20: a Kol Jiszráél katonai Noé-bárkája 
műsora, 20.30: hirck, 21: a Kol Jerusolo 
jim kamarazenekarának műsora M. Lám 
pel vezényletével, 22.15: jiddisnyelvü adás 
a gálut részére, 22.30: angol hírek, 22.45: 
tánclemezek, 23: hii összefoglalás. 23.05: 
tánclemezek.
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Tel Avivban 200, Haifán 250 gram 
húst osztanak

Jeruzsálemban 450 gram konzervhiist
Élelmezési híreit

Jeruzsálemben a héten nagyobb kon- 
zervhús-fejadagot osztanak, 450 gramos 
dobozokban, váv/25-26-27 szelvényre. A 
kóser holland konzervhús d obozonként 
260 mil, a Mann-féle hús 210 mii, czár- 
nyas 480 mii. A húst a mészárszékekben 
és a fogyasztási szövetkezetekben oszt­
ják. A sin-chet/27 szelvényre 250 gram 
paradicsomot is osztanak. Ara kilónként 
9ö mii, A szétosztás a 2-es, 3-as, 6-os kör­
zetben történik.

A tel-avivi 1, 2, 3 körzetben az álef 
kategóriájú jegyekre gyermekek részére 
szárnyashúst osztanak. A fejadag 300 gr. 
sin-zájin/27 szelvényre. Turista-gyerme­
kek és ideiglenes jegytulajdonosok a 4. 
számú szelvényt adják le. A fejadagot 
péntekig, január 6-ig lehet kiváltani.

A sin-zájin/29 szelvényre Tel-Aviv 1, 2,
3 4, 5 kerületekben fejenként 250 gram 
paradicsomot osztanak ki. A fogyasztók 
szerdán és csütörtökön kötelesek fejadag 
ja ikát átvenni.

Tel-Aviv lakosai e héten 200 gram fa­
gyasztott húst kapnak, — tekintve, hogy 
a múlt héten fokozott konzervhús-fejada- 
got kaptak. A tel-avivi körzet lakosai 
'Jázur, Bát Jám, Cholon. Givátájim) 250 
gram fagyasztott húst kapnak. Azok. 
akik vendéglőben étkeznek, e héten há­
rom húsos ebédet kaphatnak (minden 
étkezés brutto 100 gram húsból áll). Vel- 
Aviv, valamint a tel-avivi kerület hús- 
szelvényei a következők : Váv/25-26-27. 
turistáknak és átmenőknek 1, 2, 3 szel­
vények. — A glmel/25 szelvényre a Ha- 
tikva-negyedben és Szálúmé faluban fe­
jenként 100 gram kolbászt osztanak.

A haifai kerületben és Somronban u 
következő fejadagokat osztják: a hé/25 
szelvényre 6 tojás gyermekeknek és 3 
felnőtteknek. A 2—3 kategóriájú család­
fő: jegyre Haifán 100 gram vajat adnak 
a táv-szelvényre, a dalet/25 szelvényre 
100 gram margarint, a Sin-zájin/7 szel­
vényre, álef kategóriájú jegyre, gyerme­
kek 500 gramos banán-fejadagot kapnak.

A multheti paradicsomosztárl folytat­
ják. A fejadag 500 gram sin-chet/24 szel- 
vényre. A Sin-ehet/30 szelvényre felnőt­

teknek 500 gram burgonya, a Sin-zájin/2 
szelvényre pedig 200 gram sárgarépa jár 
fejenként. Felhívják a fogyasztók figyel­

mét arra, hogy a zöldségfejadagot egy 
héten belül vehetik át.

Haifán és a Somronban, valamint a 
déli kerületben 250 gram húst osztanak 
három szelvény ellenében (váv/25-26-27).

A déli kerület januári fejadagjai: 1500 
gram cukor fejenként a gimel/25 szel­
vényre, 500 gram rizs gyermekeknek, 
300 gram felnőtteknek (gimel/27) 400 gr 
Olaj fejenként (gimel/28), tejpor csecse­
mőknek egyéves korig (zájin/li és 100 
gram margarin (dalet/25).

rádió szerint

Daniel Frisch be akarja kapcsolni 
Izraelt a Marshall-tervbe

A moszkvai rádió hírmagyarázója teg­
nap reggel a Közelkeletnek szóló hír­
szolgálat során azt állította, hogy Daniel 
Frisch, az amerikai cionista szervezet 
elnöke izrácli látogatásával elő akarja 
készíteni a talajt Izráelnek a Marshall- 
tervbe való bekapcsolására. A rádió sze­
rint Frisch Truman külön küldetésében 
jár, hogy rávegye a zsidó kormányt, fo­
gadjon el amerikai segélyt a Marshall- 
ic;rv keretében. Amerikai diplomáciai kö- 
rö,eben — mondja a hírmagyarázó •— 
biztosra veszik, hogy elebb-utóbb az ösz- 
szcs közelkeleti államok, Így köztük fa­

ráéi is, kénytelenek lesznek segítséget 
kérni Amerikától és csatlakozni a Mar- 
shall-tervhez. Az amerikaiak nagy erő­
feszítéseket tesznek, hogy befolyásukat 
a Közelkeleten fokozzák. Ezt az ameri­
kai politika* stratégiát pontosan meg 
fogják állapítani azon a diplomáciai ér­
tekezleten, amelyet két hét múlva Kairó­
ban tartanak.

A közvetítés érdekessége, hogy a hir- 
:nagy;;rázó a Chérut Jeruzsálem! értesü­
lésére hivatkozott, amikor Frisch látoga­
tását kommentálta.

Dr. Gershon Sinaj
(Szönyi Géza)

• A „sloeim“ (gyászhónap) letelte 
alkalmából —

Olyan halkan, olyan zajtalanul halt 
meg, amilyen csendes, amilyen szerény 
volt az élete.

Harcos cionista volt egész életén át. 
Mégis soha senki nem hallotta egy han 
gos szavát, soha senki nem látta egy in 
gerült gesztusát harminc esztendő ke­
mény és szívós cionista csatáiban. A 
szellem előkelő fegyvereivel harcolt. El­
lenfelei voltak sokan, ellenséget egyet 
sem gyűjtött három évitized alatt.

Barát és ellenfél egyaránt becsülte 
kristálytiszta jelleme miatt. Az erdélyi 
és később a bukaresti cionista mozga­
lomnak a „Gentleman"-je volt. Csak 
ritkán párosul emberben a külső meg­
jelenésnek és a jellemnek ilyen hibátlan 
harmóniája.

Akár a. kolozsvári Tarbut héber gim­
názium tanári katedráján állott, akár 
cionista gyűlések pódiumán, akár a bu­
karesti Palesztina-Hivatal gyűlésén el­
nökölt, személyiségéből egyformán áradt 
az esztétikai és etikai varázs.

Sokféleképpen lehet egy ügyet szol­
gálni. Van, aki ezért szegődik egy moz­
galom zászlója alá, hogy személyes ér­
dekelnek és karrierjének teremtsen ug­
ródeszkát. Van, aki szolgál egy mozga-

Ti hónap alatt
67 és félmillió font értékű árut 
vásároltunk külföldről

Ugyanakkor az ország kivitele csalt 8 és félmillió volt

A központi Statisztika: Hivatal közlé­
se szerint 1949 első tiz hónapjában a be­
hozatal összege 67 millió 548 ezer font, 
ezzel szemben a kivitel 8 millió 591 ezer 
Iont. Október hónapban 7 millió 742 ezer 
font értékben hoztak be árut, ugyan­
akkor az export 330 ezer fontot tett ki. 
A kivitel tehát a behozatalnak 4.3 szá­
zalékát képezte. Az import magábafog- 
lalja az ajándékképpen Izráelbe küldött 
árukat, a vagyontranszfert és az olé- 
holmit. Ennek végösszege 1 millió 479 
ezer font. Főleg „feldolgozott árukat” 
hoztak be 4 millió 684 ezer font érték­
ben, élelmiszert, italokat és dohányt 1 
millió 603 ezer font értékben, nyersanya­
got 1 millió 386 ezer font, tenyészállatot 
és részletezetlek árukat 69 ezer font ér­
tékben.

Az európai országokból 2 millió 700 
ezer font értéket importáltunk (ebben 
a tételben Anglia 527 ezer és Olaszország 
330 ezer fonttal szerepel). Ázsiai orszá­
gokból 437 ezer font (ebben a tételben 
Törökország 259 ezer fonttal szerepel), 
afrikai országokból 400 ezer font (ebből 
Délafrika 195 ezer font), az amerikai 
országokból 4 millió 121 ezer font (az 
Egyesült Államok 2 millió 890 ezer) ér­
tékű áru érkezett az országba. '

Gyilkosságért halálra Ítéltek 
egy jaffai arabot

Büíorvásarlók figyelmébe!
Komplett mahagóni, vagy dió, 4 ajtó» 
szobaberendezés, elsöosztályu minő­
ségben, saját műhelyünkben készül­
tek IL 156.— Szalonbutorok, fotellek 
és paradis-ágyak nagy választékban.

MERKAZ HAREHITIM
JAFFA, BUSTRUS 322. — Ottoman- 
Bank mellett.

A tel-avivi törvényszék, tegnap halálra 
Ítélte Muhmed el Fakir 25 éves jaffai 
arabot, aki 1948 januárjában meggyilkol­
ta Misei Fiani jaffai kereskedőt. Ebben 
a perben szerepelt először női ügyész Iz­
raelben. A vádat Mirjám Ben-Porat, u 
nemrégiben kinevezett telavivi női ügyész 
képviselte, aki a legsúlyosabb büntetést 
kérte a vádlottra. Ugyancsak először for­
dult elő a zsidó állam történetében, hogy 
arab védőügyvéd jelent meg a zsidó tör­
vényszék előtt. A védelmet Szucháehi 
Ijob jaffai ügyvéd látta el.

A vád tanulnak vallomásaiból kiderül, 
hogy Fakir a gyilkosság napján borot­
vát vásárolt és azzal ölte meg áldozatát, 
akinek házában lakott, mint éjjeli ör. 
Fakir azzal védekezett, hogy önvédelem­
ből gyilkolt, mert Fiani megtámadta és 
meg akarta ölni, mire ő kicsavarta ke­
zéből a borotvát és végzett vele. Ezalka- 
lommal ő is megsebcesült. A törvényszék 
ezt a magyarázatot nem fogadta el, mert 
a letartóztatás után lefolyt orvosi vizs­
galatnál semmiféle sebet nem találtak 
rajta.

Ez a hatodik halálos ítélet, amit Iz­
raelben kimondták, de a telavivi törvény­
széknek ez volt az első hal Hős Ítélete. 
Af Ítéletét előreláthatóan nem figják 
végrehajtani, annak a nyilatkozatnak

miniszter a Kneszetbcn tett, amikor ki­
jelentette, hogy amíg a parlament nem 
szavazza meg a halálos Ítélet eltörléséről 
szóló törvényt, nem fognak halálos ítéle­
teket végrehajtani az országban. Weiz- 
mann államelnök eddig már két arab el­
ítéltnek kegyelmezett meg.

— l'j porcellán t fedeztek fel Magyar- 
országon. Budapestről jelenti: Hosszas kí­
sérletezés után Hollóházán megtalálták a 
legkiválóbb minőségű magyar porcellán 
nyersanyagát, amelyet „uj porcellmiak” ne­
veztek el. Az „uj porcellán“ ahogyan szak 
érték kijelentik. 1400 fok helyett már 1200 
fokon tömörre ég, ezzel nagy tüzelőanyag 
mennyiséget takarít meg a kerámiai ipar 
számára. (Falam Press.)

„Az angol munkáspárttal folytatott harcunk 
a zsidó állam letesülésével végződött’

Ezekkel a szavakkal fogadta Sprinzák kazeinok 
a nála tisztelgő angol munkáspárti küldöttségei

i.??

szellemében. amelyet Rosen igazságügy-

Kedden délelőtt Sprinzák kazeinok Je­
ruzsálem: irodájában fogadta az angol műn 
káspártnak Izraelben járó küldöttségéi 
Ez az első hivatalos fogadás, amelyet i! 
kazeinok azóta tartott, hogy a Knesze) 
visszaköltözött Jeruzsálembe. A találkozás­
nál jelen volt Nir és, Burg alelnök vala­
mint a Kneszet titkrságának néhány" tagja. 
Sprinzák üdvözölte a küldöttség tagjait és 
néhány szóval Ismertette az angol munkás­
párt és a paleeztlnai munkásmozgalom kö­
zötti kapcsolatot az elmúlt 25 év során. 
Különösképpen kifejezést adott afölötti 
örömének hogy Jeruzsálemben fogadhatja a 
küldöttséget, mint a zsidó parlament első 
elnöke. „Emlékszem, — mondotta Sprin­
zák — hogy 26 évvel ezelőtt Ramsay Mar 
öonaldot üdvözölhettem ebben az épület­
ben barátságos és kellemes hangulatban.

mert akkor MacDonald még nem volt mi ■ 
r.iaztei'elnök, én pedig nem voltam Házelnök. 
A munkáspárt es a közöttünk való barátság 
végétért. Most azonban meg kell állapítani, 
hogy a történet nem tragikusan végződött' 
hanem hapy tűddel, legalább's számunkra, 
mert a harc j zsidó aliam létrejöttével 
végződött.

A küldöttség nevében Watson a Labour 
elnöke válaszolt. Kijelentette hogy a mun­
káspárt nagy figyelmet szentel a fiatal zsi­
dó parlament és az angliai munkásmozgalom 
közötti jóviszonynak. Tudjuk, — mondotta 
Watson, hogy az utolsó években nézet- 
eltérések voltak a két munkásmozgalom kö­
zött,

Roeettj parlamenti titkár ismertette a 
küldöttség élőt) a parlament munkáját és 
munkarendszerét.

lomnak, valóban szolgál, de elvárja ké­
sőbb, hogy a mozgalom visszaszolgálja 
öt. Es végül van, aki személytelenül, 
minden érdek szemponttól mentesen 
szolgál egy ügyet.

így szolgálta ezt az országot dr. Szö­
nyi Géza Kolozsvárott, Bukarestben és 
Tel Avivban.

Mindig útban volt Erec Jiszráel felé, 
ha egy-egy stációnál évekre meg is ál­
lott, hogy szervezzen és agitáljon. De e- 
gyetlen fiát, még egész zsenge gyermek­
korában kiküldte Erecbe egy mezőgaz­
dasági iskolába, még azokban az évek­
ben, amikor gáluti szülők el nem kép­
zelhették, hogy a fiú ne folytassa a gá- 
lutban az apja útját.

Ez volt igazi hűségének eleven bizo­
nyítéka. Minthogy a hűség volt jellemé­
nek legszebb vonasa. Hűség a család, 
az ország és a munkája Iránt.

Gáluti életéből zajtalanul és simán 
siklott át az ország életébe. Neki nem 
okozott gondot az aklimatizálódás. Geo­
gráfus volt ^szakmája és szociológus a 
hajlamai sz^Ent. ö irta magyar nyelven 
az első palesztinai földrajzkönyvet, 
amelyből az ifjúsági mozgalmak egész 
generáció tanulták megismerni az or­
szág arcvonásait.

Őrr.aga az ország" nyelvét és az ország 
lelkét is tökéletesen ismerte és ezért lett 
megérkezése pillanatában rögtön mara­
dék nélkül itthon az országban.

Halálának hire úgy érte barátait, mint 
egy váratlan villámcsapás. Csak ö maga 
tudta, hogy milyen súlyos beteg, de 
szokatlan lelkierővel igyekezett elrejte­
ni az elkerülhetetlen katasztrófát csa­
ládja és barátai szemei elől. Szinte az 
utolsó napokig dolgozott a hivatalában, 
mert előkelő jelleme nem bírta elviselni, 
hogy valakinek a terhére legyen.

Erdélyből, Romániából tizezerszámra 
élnek itt családok az ország falvaiban 
és városaiban. Hogy itt vannak, abban 
parányi része Szönyi Géza munkájának 
is van. Es most, hogy a 30 gyásznap el­
telt, mindezek szeretettel és megbecsü­
lései fordulnak emléke felé.

<j. f.)

Zongorát vagy pianindt
megvételre keresek. — Ajánlatokat 
„Privát" jeligére, _ HAIFA. POB 
1094 címre kérek.fa
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Az ország biztonsági helyzetéről 
tárgyalt a keddi minisztertanács

Diplomáciái hírek. Eduard Goldstüc- 
ker díj Csehszlovákia első izráeli követe, 
felesége és a követség első titkára lAlois 
Bartosek társaságában kedden az országba 
érkezeti a La Guardia amerikai hajóval 
A követet és kíséretét a külügyminiszté­
rium részéröl Z. Sack és C. Given fogadta. 
A vendégeket Glaser Zsigmond Csehszlovákja 
haifat konzulja reggelin látta vendégül, majd 
a követ és kísérete tovább utazott Tel- 
Avivba. — Fuhrmann ausztráliai követ ma 
délelőtt nyújtja át megbízólevelét Weiz- 
mana elnöknek a Kirjában. — Élijáhu Sas­
soon, Izráel törökországi követe és A. Hód 
követség! tanácsos, Ankarába érkezett. Ben 
Jáákov, a követség második titkára már 
néhány napja Ankarában tartózkodik,

— A bécsi Mákoáh részt vesz az Idei 
Makfcabián. Becsből jelentik: David Scherf, 
az Izráeli Makkabj kiküldöttje megállapodást 
létesített a bécsi Hákoáh csapijával, hogy 
részt vegyen az ősz folyamán Izraelben ren 
d ezen do Makkabiádon. Scherf közölte a Zsi­
dó Távirati Irodával hogy egy zsidó atlé­
tákból álló olaszországi csoport is beje­
lentette részvételét. A Makkabi megbízott­
ja Ausztriából Németországba. Belgiumba, 
Hollandiába és Svájcba utazik, üógy megszer­
vezze az ottani zsidó csapatoknak és sport 
embereknek a Makkabiádon való részvéte­
lét.

— Fagyhattam dühöng a Szovjetunióban. 
Parisból jelentik, hogy a moszkvai rádió 
közlése szerint a Szovjetunió középső és 
déli részén fagyhullám vonul végig. Moszk­
vában kedd este 20 fok mínuszt mértek 
és szerdára további 7—8 fokos hömérsék- 
letcsökkenéat várnak.

— Alljja és idegenforgalom. Hétfőn, ja­
nuár 2-án 78 olé, 27 visszatérő és 40 
turista érkezett az országba. A haj fai ki­
kötőben 9 Tel-Avivban 2 hajó horgonyzott, 
a luddi repülőtéren 11 repülőgép szállt le 
és indult tovább.

— Jugoszlávia legyőzte Hollandját kosár­
labdában. Nizzai jelentés, szerbit a nemzet­
közi kosárlabdabajnokság alkalmából Jugo­
szlávia csapata 50:20 arányban legyőzte a 
holland válogatottat.

— Bazalt feldolgozó üzemet létesítenek 
Kfár Szóidban. A kormány sajtóirodája közli. 
A földművelésügyi minisztérium mellett kü­
lön ügyosztály működik a falvak kisipari és 
gyáripar üzemeinek fejlesztésére. Az ügy­
osztály most megkezdte az előkészületeket, 
hogy a felsögálllban levő Kfár Szóld klbucban 
üzemet állítson fel a Gáliiban nagymennyi- 
ségben előforduló bazaltközetek feldolgozá­
sára. A gálilj bazalt minősége kitűnő és. az 
üzem csatornázási csöveket, lépcsőket, vil­
lamossági szigetelő anyagokat, háztartási 
cikkeket, valamint dísztárgyakat fog előál­
lítani. Az üzem felállításának első költségei 
15 ezer fontra rúgnak.

— Műtrágyát csinálnak a városi sze­
métből A kormány sajtóirodája közli: Rö­
vid idő múlva műtrágyagyárat állítanak fel, 
amely a városokban összegyűlt szemetet 
fogja feldolgozni. A városokban felhalmozó­
dé szemetet amelyet semmire nem használ­
nak fel és amely csak árt a lakosság köz­
egészségének jgy a mezőgazdaság céljaira 
fogják felhasználni és ezáltal le erős valu­
tát fognak megtakarítani.

Hivatalosan közlik: A keddi miniszter- 
tanácson David Ben-Gurion miniszter- 
elnök és Jigál Jádin vezérkari főnök 
ismertették az ország biztonsági helyze­
tét és a hadsereg szükségleteit. A mi­
nisztertanács jóváhagyta a honvédelmi 
törvény egyes pontjainak a megváltoz­
tatását, amit a közeli napokban fog a 
hadügyminiszter a parlament elé terjesz­
teni.

A minisztertanács részletes jelentést 
hallgatott meg a kormányhivataloknak 
Jeruzsálembe való átköltöztetésével kap­
csolatban, úgyszintén megtárgyalták a 
községi választások kérdését is.

A kormány elhatározta, hogy törvény­
javaslatot terjeszt a Kneszet elé, amely 
szerint nők részére házasságnál 17 éves 
minimális korhatárt állapit, meg.

Prágában letartóztatták 
Benes volt titkárát

Bajorországba menekült Lausmann volt csehszlovák iparügyi miniszter

-Prága, (AFP). Három nappal ezelőtt le­
tartóztatták dr Jan Relanskyt, Benes elnök 
volt titkárát. Relanskyt az ,1948 februári 
kommunista hatalomátvétel után alacsony- 
rendű munkakörbe osztották be az egyik 
minisztériumban. A hírek szerbit Benes 
ehlök két másik volt titkárát Vaneket és 
Sykorát. 3—4 hónappal ezelőtt tartóztatták 
le. Azóta legalább is nem tudnak róluk.

Frankfurt, (AFP). Bohumil Laus mami 
volt csehszlovák iparügyi miniszter Bajor­
országba menekült — jelenti a hessenj rá­
dió. A csehszlovák politikus jelenlegi tar­
tózkodásáról nincsenek közelebb adatok, 
mert a rádióadás szerint Lausmann mind 
addig nem lép a nyilvánosság elé, amig csa­
ládja sorsáról biztos híreket, nem kap.

Anglia vizsgalatot kér
a Budapesten eltűnt ujságirőnö ügyében

Londonból jelentik: A külügyminisz­
térium szóvivőjének közlése szerint An­
glia jegyzéket intézett Magyarországhoz, 
amelyben azt kéri, hogy- indítsanak vizs­
gálatot dr. Edith Bone angol ujságirőnö 
ismeretes eltűnése ügyében. A jegyzéket 
a budapesti angol követség útján és de­
cember 22-én juttatták el a magyar kül­
ügyminisztériumhoz.' A szóvivő hozzá­
fűzte, hogy az angol kormány az általa 
ismert részleteket is közölte a kommu-

Egyiptomban 
a parlamenti

nista ujságirőnö eltűnésével kapcsolat­
ban.

Mint ismeretes, annakidején úgy szól­
tak a jelentések, hogy dr. Edith Bone, 
aki a Daily Worker cimü kommunista 
lap munkatársaként háromhónapi ma- 
gy'arországi tartózkodás után éppen 
visszakerült Angliába, elhagyta buda­
pesti szállodáját azzal, hogy a repülő; 
térre megy és azóta nyoma veszett.

A magyar kormány eddig még nem 
válaszolt az angol jegyzékre.

megtartották
választásokat

Az első' eredmények szerint a Wafd-párt győzelme várható

Kairó. (—) Kedden megtartották az 
egyiptomi parlamenti választásokat, a- 
melyek a miniszterelnök előzetes ígére­
tének szellemében viszonylagos rendben 
folytak le. A végleges eredményeket csak 
egy hét múlva lehet majd pontosan meg­
tudni, mert az egyiptomi választási rend­
szer miatt valószínű, hogy a 319 mandá­
tum közül 10O esetben pót.választásra lesz 
szükség. Az első részleges eredmények 
alapján megállapítják, hogy a Wafd-párt 
halad az .élen, különösen Alexandriában 
és a Szuezi-csatorna környékén.

A választásokkal kapcsolatban a lon­
doni Times megállapítja, hogy Egyiptom 
és Izráel kapcsolatai Is ezen a választá­
son dőlnek el. A lap szerint ugyancsak 
a választások kimenetelétől függ, hogyan 
fog alakulni Egyiptom viszonya Angliá­
hoz, valamint a közelkeleti államokhoz.

A választásokon egyébként 21 mandá­
tumot szavazás nélkül nyertek el, mert 
ezekben a kerületekben nem voltak

ellenjelöltek. Ezekből a Wafd 10, a Szan­
di párt 2, a liberális párt 2, a nemzeti 
párt 1 mandátumot kapott, míg 6 kép­
viselőt pártonkivüli programmal válasz­
tottak meg.

A külügyi vita
(Elsöoldali cikkünk folytatása #

te Beglnnek nincs joga vádaskodni Jeruzsá­
lem védelmének katonai kérdéseiben, mert 
ö kevesebbet tud a jeruzsálemi harcokról, 
mint bármelyik jeruzsálemi lakos. Begin . 
lel-avjvi tengerparton sétált amikor a je­
ruzsálemi polgár golyózáporban és az ost­
romló ágyuk tiizében állotta a harcot, 
mondotta a szónok.

Mikuni sz (kommunista) felszólalásában 
a kommunista frakció Ismert érveit hang­
súlyozva támadta a kormány politikáját 
Nekünk — mondotta ■— békére van szük­
ségünk és a békepolitikát egyesegyedül Je­
ruzsálem nemzetközivé tétele szolgálja. 
Ugyancsak a békét szolgálja egy önálló de­
mokratikus arab állam felállítása Palesz 
tins arab részében. Mikunisz támadta a 
kormány politikáját, amelynek során az 
UNO-ban mindenkor a nyugati imperialista 
államok oldalán szavazott súlyos nemzet­
közi kérdések eldöntésében;

Az ITNO-hatitrozat 
természetes hattál fog kimúlni

Felszólalt még Nurok rabbi (vallásét 
front), aki -annak a meggyőződésének adott 
kifejezést, hogy az UNO jelenlegi határo­
zata természetes halállal fog kimúlni, fő­
leg azután hogy a kormány és a Kneszet 
Jeruzsálembe költözött. Sajnálja azonban, 
hogy a kormány nem használta fel a Jeru­
zsálemért folyt diplomáciai harcban a zsidó 
vallásos körök befolyását.

Beba Idelsohn (Mapáj) és Bernstein 
(klálcionista) voltak az utolsót szónokok a 
vitában, amely este 8 órakor fejeződéi­
be.

Szerdán délután fél 3 órakor folytatja 
a Kneszet a külügyi vjtát, amely a kormány 
tagjainak válaszával fog végetémi.

— Újra leszállítják a cukorkák és az 
édességek árát. Vasárnaptól, január 8-tól 
kezdődően újabb árleszállítás lép életbe 
a különböző cukorkáknál és édességek 
nél. A múlt év júniusa óta ez a harma­
dik árleszállítás, amely átlagosan 6 szá 
zalékot tesz ki. Az uj árak az elsöosztá- 
lyu édességek kivételével, amelyek ára 
továbbra is változatlanul 340 mii marad 
kilónként, a következők: másodosztályú 
áru 440 ( 20 mlliel kevesebb), harmad­
osztályú (20 millel kevesebb), negyed- 
osztályú 580, ötödosztályu 640 és hatod- 
osztályra 720 mii kilónként. Az utolsó há­
rom osztálynál az olcsóbbodás 10 mii.

— Keleti és amerikai dohánytermelésre 
térnek át a gazdaságok. Hivatalos közlés 
szerint ebben az évben az izráeli gazda 
ságok belföldi és külföldről hozott keleti 
dohányfajták termelését kezdik meg. A 
földművelésügyi minisztérium tervezetei 
dolgozott ki több amerikai, igy Virgínia- 
dohányfajták termelésére is, főként a 
Gáliiban.

A szovjethadsereg
kivételes méretű hadgyakorlatokra 
készül a Balti államokban

McClay amerikai megszállási főkormányzó nem tartja lehetségesnek 
a német nácizmus és milltarizmns feltámadását

Áprilisig munkába helyezik 
az összes leszerelt katonákat

A pénzügyi bizottság négymillió fontot szavazott meg erre a célra

A Kneszet munkaügyi bizottsága tegnapi 
ülésen foglalkozott a leszerelt katonák el­
helyezésének kérdésével. J. Gurion, a had­
ügyi minisztérium illetékes ügyosztályának 
vezetője bejelentette hogy az ügyosztály 
április elejéig befejezi működését és el 
fogja helyezni a polgári életben az összes 
leszerelt katonákat.

Erre a célra a kormány négymillió fon- 
smazott meg,

függetlenül a rokkantaknak Járó segélyek­
től és a lakásépítésre szánt összegektől,

/ bejelentés után tartott vitában a 
szónokok főleg
. .a Gáchál-katonák súlyos problémáira mu­

tattak rá.
Elhatározták, hogy meghívják a munka­

ügyi bizottság ülésére a leszerelt katonák 
szervezetének megbízottait. Akiha Glob-

mann, a munkügyi bizottság elnöke, a hét 
folyamán megbeszélést fog folytatni a 
pénzügyminiszterrel és a munkaügyi minjsz 
térrel az összes, a katonák elhelyezésével 
járó pénzügyi és más gyakorlati ügyek 
rendezésére.

Ülést tartott a pénzügyi bizottság is, 
amelyen

20 és félmillió fontot szavaztak meg az 
AmVIar társaságon keresztül végrehaj­
tandó építkezési célokra,

A kormány ebből az összegből 17 és fél­
milliót. vállal 3 milliót pedig a nemzeti ala­
pok, A bizottságban megtárgyalták az Aml- 
dar átszervezésének kérdését is. A vállala­
tot héttagú Igazgatóság fogja vezetni, a- 
melynek három tagját a Szochmit és az 
alapok, a másik három tagját éa az elnö­
köt pedig a kormány nevezi ki.

Berlin, (AFP). A Nyugatnémetországban 
megjelenő Der Abend nevű hetilap jelentése 
szerint március elején a háború befejezése 
óta legnagyobb méretű szovjethadgyakorlat 
kezdődik a Balti-államokban. A gyakorlato­
kon részt vesznek a népi demokráciák csa­
pategységei is, valamint Keletnémetország 
,,népj rendőrségének” egységei is.

A Dally Graphic a szovjet tüzérségnek 
egy uj Irányítható lövedékéről ad hírt, a- 
melynek hatósugara állítólag 100 jdlóméter.

A lap értesülése szerint a kelet-német 
rendőrség főfelügyelője, Hans Wulz tábor­
nok is részt vesz a hadgyakorlatokon.

Berlin, (AFP). MacCloy nyukatnémetor- 
szági amerikai fökormányzó kedden sajtó­
értekezletet tartott, amelyen közölte, hogy 
a január elsejei fogadáson szívélyesen be­
szélgetett a jelenlevő szovjetelökelöségek- 
kel. de politikai kérdésekről nem esett szó.

MacCloy kijelentette hogy Clay tábor­
noknak, Nyugatnémetország volt amerikai 
katoilbi parancsnokának az a felhívása, a- 
melyben a szovjetzónát a nyugatnémet ál­
lamhoz való csatlakozásra szólította fel, 
még ma is érvényes. Nincs tudomása azon­
ban semmilyen szovjetválaszról ebben a kér 
désben.

Amerikai újságíróknak arra akérdésére, 
hogy nem tart-e a nácizmus szellemének 
újjáéledésétől MacCloy kijelentette, hogy 
sem maradna a helyén egy percig sem. ha 
Ilyesminek még a gyanúja is felmerülne. A 
volt amerikai fökormányzó annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy egyes, német

újságok és személyiségek nationalists tut 
zásai ellenére sem lehetséges Németország 
ban a régi militarista és náciszellem nflá 
ébredése.

MacCloy az elmúlt év legjelentősebb 
eredményének a nyugatnémetországi mene­
kül tkérdés megoldását tekinti és reméli, 
hogy az 1969-ben el fognak hárulni azok 
az akadályok amelyek útját állják a kül­
földi töke Nyugatnémetországba áramlá­
sát.

APROHIRDETESEK
Jeruzsálemi kölcsön könyvtár

az Eggeddel szemben lévő kis uccá- 
ban hirdetéseket és előfizetéseket le 

felvesz az UJ KELET részére.

Berkovits Mártonnét, szül. Falkovita 
Annát (Nechi) Szatmárnémetiből keresi 
l\uga, Márton Mirjám, Ness Ciona, Sí­
kún Olim.

45 éves, Jaffán üzlettel és szobával 
rendelkező úriember felségül venne 
olyan hozzáillő nőt, aki anyagilag ho» 
zájárúlna üzlete berendezéséhez. - Vá­
laszt „Komoly” jeligére a kiadóba ké­
rek.

Nyomatott az UJ KELET nyomdájában 
Tel-Avlv, Schlesinger ucoa 9. Tel 39-98
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